Proiectul didactic al lecției
Disciplina: Matematică
Clasa: a XII-a
Unitatea de conținut: Elemente de statistică matematică, teoria probabilităților și de calcul financiar
Numărul lecției în unitatea de conținut (conform proiectării didactice de lungă durată): 4/22
Durata lecției: 45 min.
Subiectul lecției: Aplicarea principiului de bază al combinatoricii (regula de înmulțire) în rezolvarea problemelor.
Unități de competență:
4.1. Identificarea și aplicarea terminologiei și a notațiilor aferente elementelor de teorie a  probabilităților, de  statistică matematică și de calcul financiar în diverse contexte.
4.4.Interpretarea și transpunerea în limbaj matematic a unor situații practice cu ajutorul conceptelor statistice și probabilistice.
4.5. Selectarea, organizarea și interpretarea datelor de tip cantitativ, calitativ, utilizând instrumente TIC și statistice.
4.6. Identificarea și clasificarea evenimentelor în baza diferitor criterii. 
Obiectivele lecției: La finele lecției, elevii vor fi capabili:
O1. Să definească noțiunea de eveniment aleator și să identifice tipurile de evenimente.
O2. Să aplice operațiile cu evenimente (reuniune, intersecție, diferenţă) în rezolvarea unor probleme de probabilitate.
O3. Să rezolve probleme practice care implică calculul probabilității folosind operațiile cu evenimente.
O4. Să analizeze și să interpreteze rezultatele obținute în contextul problemelor date.
O5.  Să manifeste independență în gândire și acțiune.
Tipul lecției: lecție de formare a capacităților de dobândire a cunoștințelor
Tehnologii didactice:
1. Forme:
· frontală;
· în perechi;
· individual.
1. Metode:
· metoda exercițiului;
· Studiul de caz:
· metoda lucrului cu manualul
· Studiul de caz, problemă rezolvată 
· Explicaţia
· Autoevaluare
· Problematizarea
1. Mijloace de învățământ:
· I. Achiri, V. Ciobanu, P. Efros, V. Garit, V. Neagu, N. Prodan, D. Taragan, A. Topală. Matematică. Manual pentru clasa a XII-a. Editura Prut Internațional. Chișinău, 2020;
· Computerul;
· Proiectorul sau tabla interactivă;
· Fișa cu probleme, posterul.
Evaluarea: formativă, evaluare orală și în scris, reciprocă;  produse: problemă rezolvată, răspuns oral, exercițiu rezolvat, poster completat;.








Scenariul lecției
	Etapele activității didactice
	Obiective
	Demersul acțional al lecției
	Timp
(în minute)
	Tehnologia realizării
(Metodă/Formă de activitate/Resurse)

	Evocare
	O.1.
O.5.
	Se verifică tema pentru acasă, frontal prin contrapunerea rezultatelor obţinute de colegi şi se explică intebările care apar pe parcurs.
Se reactualizează noţiunea de eveniment şi definiţia clasică a probabilităţii printr-o chestionate orală.
 Profesorul introduce tema lecției: „ Evenimente aleatoare. Operaţii cu evenimente aleatoare.” și prezintă obiectivele lecției.
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3

1
	Răspuns oral/	frontal/proiector
Chestionare orală /frontal/proiecto
/frontal/manual, caiete

	 Realizarea sensului
	O.1.
O.2.
O.4.

	Pe bază de exemple se explică noţiunea de eveniment aleator şi operaţiile cu evenimente aleatoare.
Noţiunile date se genereză cu ajutorul manualului de catre elevi.
Apoi se analizează problemele rezolvate în manual tema 2.1.-2.3. pagina 98-100.
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10

	Explicația/frontal/table
 conversația euristică/ frontal/exerciţiul

	

Reflecție
	O.2
O.3.
O.4.
O.5

	Fişa de lucru
Dintr-o urnă ce conţine 8 bile albe şi 5 bile negre se extrage la întâmplare o bilă. Să seconstruiască o mulţime de evenimente elementare E şi să se descrie ca submulţimi evenimentele A = {bila extrasă este albă}, B = {bila extrasă este neagră}.
Se observă că există 8 rezultate posibile, fiecare constând în extragerea uneia dintre cele8 bile. Pentru a simplifica raţionamentele, numerotăm bilele albe cu 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 iar pe cele negre – cu 9, 10, 11, 12, 13. Atunci, E= unde ei  înseamnă extragerea  bilei cu numărul i.
Obţinem A=

Lucru în perechi: Dintr-o urnă ce conţine 3 bile albe şi 5 bile negre se extrage câte o bilă fără repunerea
bilei înapoi până este scoasă o bilă albă. Considerăm evenimentele Ai = {la extragerea i este scoasă o bilă albă}. Să se scrie prin aceste evenimente, cu ajutorul operaţiilor,
evenimentele:
a) B= {se efectuează două extrageri};
b) C= {se efectuează cel mult două extrageri};
c) D= {se efectuează cel mult trei extrageri}.
Autoevaluare: Dintr-un buchet de flori ce conţine 5 flori albe şi 3 flori roşii se extrage la întâmplare o floare. Să seconstruiască o mulţime de evenimente elementare E şi să se descrie ca submulţimi evenimentele A = {floarea extrasă este albă}, B = {floarea extrasă este roşie}.
Se rezumă lecția, subliniind importanța operațiilor cu evenimente în teoria probabilităților și aplicațiile acestora şi se verifică realizarea obiectivelor

Temă pentru acasă: Tema (2.1-2.3 Evenimente aleatoare. ),  pag. 98-100, 
să găsească alte exemple din viața de zi cu zi unde probabilitatea este folosită pentru a lua decizii (ex: prognoza meteo, jocuri de noroc).
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	metoda exercițiului /Frontală/tabla









demonstrația, exercițiul practice/în perechi/fişa de lucru.






Autoevaluare /individual/ Fișe de lucru cu exerciții

Problematizarea/frontal/manual



/frontal/manual



	




